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Keletem mimes í. ás.
foerctér. Budapest, január 25. (Hivatalos.) Terslyánszky 

vezérezredes hadseregénél egy német rohamcsapat sikeres vállalkozást 
hajtott végre. Egyébként a keleti harcvonalon a Pripeitől dílre sehol sem 
volt nagyobb harci tevékenység.

Oíaas déliret®ii harctér. A helyzet változatlan. Höfer.

Protopcrpov nem alkar békét.
Budapest, január 25. (Saját tudósítónktól.) Steel hóimból jelenük: 

Protopopov Dimitrievics Alexsndrij orosz belügyminiszter — mint Pé­
ter váriul jelentik — újból levelet intézett az orosz sajtóhoz és a legha­
tározottabban tiltakozik minden békeszándék ellen, amellyel több ízben 
meggyanúsították. Kijelentette a miniszter, hogy annak idején a stock­
holmi német követség egyik tagjával, Warburggal csakis Nskijudov 
Arxotoü stockholmi orosz követ határozott felkérésére folytatott beszél­
getéseket. A belügyminiszter nyílt levelét az orosz sajtó megjegyzés 

nélkül közli.

Elpusztult harmincezer oláh menekülő.
Budapest, január 25. (Saját tudósítónktól) Stockholmból jelentik: 

As Ülro Bcseij félhivatalosa» közli: 30 000 főre becsülik azoknak 
a remén men eb Ölöknek exémát, akik az éhségtől, hidegtől és a jár­
ványoktól elpusztultak.

Olaszország 
a béke mellett.

Ptrn, január 24. A Pcpolo d Italia a 
C3x aura által erősen megnyirbált vezércik­
kében ast hja, hogy a Bosellí kormány kri- 
z<b előtt áll. Megjegyzi, hogy a kathclikus 
sajtó hígján rrőeen megérzik, hogy teljesen 
jóllakott a háborúval. A római kathoiikua 
egyesületek monstre-gyűlést tartottak január 
17 én, rímben energikusan támadták a há­
borús uszító kát. A Pcpolo dltalia azt is 
megirja, hogy Rómában a Glolitti párt po- 
Hlii.i Hvéktnyeége teljes erővel megin­
dult

A Giornale d’Italia vezércikkben fog­
lalkozik azzal, hogy amióta a központ? ha­
talmak megtették béke íján Iatuk»t, Olasz­
országban igen nyomott és e’csüggedt a 
hangulat

Emellett majdnem minden olasz város­
ben rémiirsk keiülntk forgalomba. Rómá­
ban jóidéul a?t beszélték, hogy Firenzében 
ütőit a forradalom, viszont Firenzében egy 
bolognai véres lázrdáeról tndtak, Bologná­
ban pedig az a hir volt elterjedve, hogy 
Piza fölzendölt, ellerbtn Pizában már arról 
eut'ogtak, hogy Róma lángokban áll.

Ä« oláh hedvereg haszna­
vehetetlen.

Amerikai hang Wilson üzenetéről.
Budapest, január 25. (Saját tudósítónktól.) Génfből jelentik: A New- 

york Twits lositclb Ciliben ftglalkceik az elnök üzenetével. Kifejti, hogy 
fp'ilscn niegérttelte a hadviselő felekkel, hogy ha Amerikának a béke fentar- 
látóban való köztemüködétét kívánják, as üzenetben kifejtett alapelveket a 
békefeltételekben érvényre kell juttatniok.

& szabadkőműves kongresszus 
tanácskozik a békéről.

'Zürich, január 25. A Schweizerische 
felegiafen Information jelentése szerint a 
ttiierói Stsepa lészltíts ludósiíéft közöl » 
legutóbb Páliéban megtartott szabi dl őirüves 
kongresszusról, emeljen nemnsak a francia 
Eígycrlttshfz csalóit páholyok vettek részt, 
hantm a skót szőkém kőművesek is. A 
kongresszus a béke kérdésével állott össze 
tÖRgésben. Pichon volt francia kűlfigymi 
oistler nagy beszédet mondott. Olasz rís«- 

r61 Ftrrari beszélt. A kongresszuson képvi' 
selve voltak Btlgium, Szerbia, Portugália és 
Rt máris páholyai is. Ctupán a szintén meg- 
hivctl angol páholyok nem küldtek képvi- 
st löket. A tai áctkozáson elhatározták, hogy 
nagy subád!6nfives kongresszust hívnak 
egybe Páliéba s nie meghivjáe valamennyi 
stnhgts állam tébolyát is. A kongresszus 
juniustsn less, amikorra remélik, hogy es 
euiópai helyzet már tisztázódik.

Zürich, január 24. A Schweizer­
ische Telegraphen Information je­
lentése szerint a Stampa Péter vár­
ról keltezett cikket közöl Romá­
niáról. A cikk, amelyet a cenzúra 
alaposan megnyirbált, kifejti, hogy 
az ántánt Románia sorsának balra- 
fordulásában ártatlan. Az egyedüli 
bűnös maga Románia. Bratimu el- 
számitoíta magát, mert abban bí­
zott, hogy Bulgária nem fogja meg­
támadni Romániát. A németek, ma­
gyarok és osztrákok megverték az 
oláhokat, nem mert túlerőben 
voltak, hanem mert az oláh had­
sereg rossz és hasznavehetetlen. 
Majdnem minden ütközetben három­
szor annyi oláh állott a közép­
ponti hatalmak seregeivel szemben. 
Különösen magyar és osztrák csa­
patok igen kitűntek. Érthetetlen^ 
mennyire rossz az oláh hadsereg és 
mennyire rosszak az oláh vasutak.
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Brusilov öngyilkos lett.
Budapest, január 25. (Saját tudósítónktól.) Stockholmból jelentik : 

Az Aftenbladed jelenti Helxingsfőrsből: Brusilov tábornok, 
aki röviddel ezelőtt a főhadiszállásról ide érkezett: agyon-
lőtte magát.

Vilmos császár köszöneté Románia 
meghódításáért.

Budapest, jan. 25 (Saját tudósítónktól.) A Wolf-iigynökság jelenti: 
Vilmos császár Mackensen veiért Abornsgyn&k & vaskarasnt nagy- 
keresztjét adományozta, tábornokainak és tisztjaiuek, valamint az 
alája rendelt legénységnek pedig a maga és az ország háláját és 
köszönetét fejezte ki.

A király és a külügyminiszter 
Vilmos császárnál.

Rakovszky (folytaíja): Tisza tegnapi 
beszédéből kitűnt, hogy egyes képviselők a 
háború nyomorúságait milliós vagyonok he- 
rácsolására használták fel . . . (Óriási zaj. 
amely egyre növekszik, az elnök tehetetlenül 
áll. A zaj csak akkor szűnik meg, mikor 
Rakovszky leül s Tisza áll fel szólásra)

Tisza contra Rakovszky.

Gróf Tisza István : Rakovszky azt ál* 
litj*, hogy a Hás egyes tagjai óriási vagyo­
nokat kovácsoltak össze. Abban, amit teg­
nap nsondtem, semmi olyan nines, ami 
Rakovszkyi feljogosítaná arra, hogy állításá­
hoz tovább is ragaszkodjék. Rakovszkynak 
kötelessége, hogy konkrét váddal álljon elő, 
ha est nőm t"szi, olyan dolgot művel, 
amelyre a parlamentáris életben nem lehet 
szavakat találni. (Hangos ováció a jobb ol< 
dalon, ellentmondás az ellenzéken.)

Rakovszky István : Tisza a lugasba 
akart engem csalni, (általános derültség) de 
én nem ölök fol neki. A munkapártnak kö- 

I teieseége, hogy a pártjában szétnézzen I 
i

Csúnya játék szent dolgokkal.

Budapest, január 25. (Saját tudósitóaktól.) Vilmos császár kü­
szöbön álló születésnapja alkalmiból Károly király mi a császárhoz a 
főhadiszállásra utazott. Vele ment Czernin gróf külügyminiszter is.

Az angol parancsnok hazudott.
Budapest, január 25. (Saját tudósítónktól,) Berlinből jelentik: A I 

Wolf ügynökség a 0aduba befutott Delfin hajó angol parancsnokának 
azt az állítását, hogy január 14 én reggel az U 56 nómit tengeralattjárót 
elsülyesztette: valótlannak mondja. Sem az U 56, sem más német hajó­
ról nem lehet szó.

Nagy vihar 
a képviselő házban.
Újabb őssxofőrhetlens£gi 

bejelentések

A képviselőház uli-se.
Budapest, ja» 26.

A kópviaelőház tegnapi ülését Szász 
elnök 11 órzko* nyitja meg

Napirend előtt Szterényi József szó!«! 
fel Újból kijelenti, hagy sona semmi kijá­
rásban nem voll rájae. M-.g-t elten tegnap 
tett össz fé hét.»tiánsögi bejelentést meg­
ismétli. B«után egvmás után állanak fel: 
Bartha udon, M-»darassy Beck Gyula báró 
és Nagy Fer ne es önmaguk elten szintén 
összeforhatlensegi bejelentést testnek. Az 
elnök tudomásul veszi, következik a

Napirend.
Megkezdik a kivételes hatalom kiegé- 

szitéfcé ől spóIó törvényjavaslat tárgyalását. 
Első ek Hammersberg László szólal fel. Ki­
fogásolja a gynr^itolt perekben ítélkező bíró­
ságok működé-ét.

Utána Vázsonyi Vilmos a ku’la Ítéleteit 
Mrá'ja, m^g van gjöződvo % kun* Ítéletei­
nek egyoldalúságáról nemcsak ó hanem sz 
ország mind an ügy védj 3.

Az elaö vihenr.
Balogh miniszter itt közbeszól : Ilyet a 

kúriáról meg sem lehet mondani, majd ké­
sőbb megfelelés: rá.

Baross János (közbekiált): A kúria 
elfogult volt a petíciók elbirálá .anil.

Idősebb Erdélyi (valamit kiált, de as 
egyre növekvő zajban uem iahet hallani.)

Rakovszky (a zajt tulkiállj t): Húlgsa- 
son! Maga a panamistákat védi.

(ff-ro nagy vihar tör ki, a képviselők 
felugróinak, a padokat verik, öklöket 
rázzák, elnök folyton csenget)

Béla Henrik a középre fut, valamit 
mond, mire az ellenzékről ezt kiáltják 
felé: Áruló, eladta Andrássyt is, az elveit \ 
is. A zaj percekig tart.

fax iga^zvágögy miniszter védi 
a kúriát.

A zaj osilapaltáva! Vázsonyi folytatja 
beszédét. Kijelenti, hogy távol all tőle a 
Muris biráis támadni. Csupán mint jogász 
beszélt, a kúria tekintélyét nem akarta 
érinteni.

Vázsonyi beszédére Balogh miniszter 
rcftektált. A kúriát mindsn támadás ellen 
meg védd mezi. Azt az állítást, hogy a kúria 
nem alkalmas a tárgyi igazság megvédésére : 
tagadésbs vasal A kúrián becsületben meg- 
őszült wtnoerek djlgoznak lelkiismeretesen 
éa micidín tudásaikat Statisztikai adatok 
kel mutatja, üogy mauayira ungsaapirodjtt 
a kúria munkája a háború alatt.

Szász elnök az előbbi zajban nem hal- ■ 
lotia Rakovszky és id Erdélyi Síudor in ! 
parl&raamáris szavait. Miadíettőjüketirend a- ' 
utasítja.

A vihar újra kitör.
Rakovszky: Ssamélyes kérdisben ki­

jelenti, hogy mögjegyzésa Erdélyinek egy : 
lapban tett kijsleatesáre vonatkozik, mely l 
szerint as összeférhetleusógi ügyek mont ; 
másod'■endnek.

Madarassy Beck Gyula: Nem igaz!
Rakovszky : Da Igaz I így van !
(ö.iási zaj támad, a munkapárti kép­

viselők előre nyomulnak, Tisza István feláll 
h rendre inti a képviselőket, mire valamikép 
elül a saj.)

Rakovszky (folytatja): Kéiszeresan kö­
telessége most a képviselőknek, hogy tisz­
tességesen viseljék magukat. (Helyeslés az 
ellenzéken, növekvő zaj a munkapárton) 
Erdélyi Sándor egy ügyvédet kivezettetett 
az összeférhetetlenséget tárgyaló teremből. . . 
(a beszédet e szavaknál a munkapártról fül­
siketítő zaj szakit]» meg, elnök percekig 
hiába csengd.)

Rakovszky szavaira újra óriási zaj tá­
mad, a képviselők felugrálnak, átkiabálnak 
egymásnak.

Káról vi Mihály a terem közepére fut, 
onnan kiáltja: kijárók, lócsiszárok.

Rakovszky: Én egyes képviselőket 
nem bántottam . . .

Podtnaniczky: Rágalmazott és vagyon- 
hnráenniást emlegetett I

Tisza: Csúnya játék szent dolgokkal I
Id, Erdélyi Sándor kijelenti, hogy a 

nöki tulajdonított kijelentést egy lapnak 
sem mondotta. As általa használt „disznó- 
ság“ kifejezésért bocsánatot kér.

Miről ekkor már d. u. 2 óra felé járt 
az idő, Szász elnök a tárgyalás folytatását 
délután 4 órára halasztja.

A délutáni ülés

Délután 4 órakor az elnök msgayitja 
az ülést.

Folytatják a napirenden lavő javaslat 
tárgyalását.

Fráter Líriod a rakvlrálásokuál elő­
forduló viasz Hálásakét teszi szóvá.

Bródy Ernő a tCdővesz gyógyítását kí­
vánja intenzivebbé tenni.

Csermák Ernő felszólalása után Szász 
elnök a holnapi ülés napirendjére a moss 
tárgyalt törvényi ivaslatot tűzi ki és os’.e 8 
óra tájban az ülést berekeszti.

•
Itt omlitjük meg, hogv Mezőssy Bála 

interpellációi jegyzett b3 Rosszuer Ema, a 
király szamályskörüli mintezterhas: a ki 
járó képviselő; névsorának össsaálliüsa tár­
gyában.

A képvisslőhás szombattól jő ő hát 
szerdájáig nem tart ülést, mert a <n niss- 
terek a kiegyezési tárgyaláiok ügyében 
Bécsbe utaznak.

Tizenkét mi ílió* csalás a fö> 
városban. Budapostről jatentik : Kát hét­
tel ezelőtt Bosznia Hsroago Tinából két ma- 
gt<srangu tisztviselő jslent meg az állam1 
rendőrségen és előadta, hogy Bosznia Har- 
oagovina kormínyzósiga ügynököknek na­
gyobb mennyiségű áru és élelmiszer 
szállítására adott megbízást. Ars áruk mind­
eddig nem lettek szállítva s csért nyomozás 
megindítását kérték. As áUamrandőrség ki­
nyomozta, hogy níntegy 12 m lliós csalásról 
van sió, több budapesti kereskedőt éa ipa- 
rost ez ügyben mír la is tartóztattak, de 
neveket a rendőrség egyelőre míg 
közöl.
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Bajban van a villamosba.
Emelni kel! az áramdijakat.

Pár nappal ezelőtt részletesen megírtuk, 
hogy a szénárak emelkedne, a korai záróra 
elrendelése és a vasúti fuvardijak emelése 
erősen rregtámedía Nagyvárad város villamos 
mügének jövedöbnezőtágét s az áramdijak 
újabb eme éee sieugídhelienül szükséges.

A városi rillauKismü felügyelő bizott­
sága tegnap tartott ülésén már tárgyalásra 
került az áramdij omelósének kérdése.

Rimler Károly polgármester elnöklete 
alatt jelen voltak Lukács udön, dr Thury 
László, Fényos Manó, Kelen Béla, Gábel 
Jakab, Rimanóczy Béla és Bige József al­
jegyző-

Rimanóczy Béla igazgató beterjesztette 
a villamos mü múlt december havi mérle 
gét. Ezután felemlítette, hogy a villamos 
áramból befolyó összeg kövesebb a 11 órai 
záróra folytén. — Majd r£ mutat, hogv » 
szénára kméi emelkidett: A záróra rendelet 
folytán nagyobb vJsszsecéa lesz as áramdijak 
bevételé é>, azonkívül a vasúti hadiedó be­
hozataléval a szénszállítás 30 százalékkal 
megdrágul, ár i magában 36000 K több ki 
adárt jelent. Összevéve mindízeket, mintegy 
170000 körönével esik vissza a villamosmü 
ez évro nár elfogadott .költségvetése, ami 
nek pótláséról kell gondoskodni. Erre né?.ve 
javasolj«, hogy mintegy 70000 koronát eb­
ből a fogyasztó közönségre hárítsanak áí, 
o áram dijának újabb tmelétro által, e még 
hiány ró 80000 koronát pedig az előső évi 

.nyereségből fedezzék. A feözöEEégro raló 
áthárítást Ekként véli keresztülvinni, hogy 
as árammérő órák diját mérsékelten emeljék, 
mig az áram dijaknál tz átalányban, ki- 
egyezés utján fogyatzíók diját emeljék 25 
százalékkal. Továbbá emeljék a városi vasút 
által fogyasztott árara diját.

Fényes Sairu hely telet iti ezt a gazdái 
kodást, inert igy tönkremegy a viliamosmü. 
AhalácoB áramdíjemelés szükséges, amely 
siói c ak a legkisebb fogyasztókat venné ki. 
Indítványozza, hogy minden kinek, aki éven, 
kint 120 koronánál több értékű áramot fo 
Rysest, arányiagosisn emeljék az áramdiját, 
így elkeiüihető, hogy az előrő évi haszonból 
léieritöU tart»lékot felhasználják a deficit el 
oszhtésára.

Rimler Károly rámuíat arra, hogy a mi 
niszter mindig dorgálja a várost a rogss aaz 
dáikedásórt. Annyit csak elvárhat a város, 
hogy legalább a kiadásokat megfizesse a fo­
gyasztó közönség.

Gábel Jskab a város morális érdekeinek 
megvédésa miatt is ellenzi a javasolt eme 
lést.

Lukács Ödön nem tartja immorálisnak 
M emelfst. Éppen a kicsik védelmét éo a 
nagyobb fogyasztók és a világítással luxust, 
űzők megfo^híilérét célozzák. Látjuk, hogy 
ar egész világon behozzák a luxusodét.

Rimler Károly indítványozza, hogy nőst 
pe döntsenek a dologban. A villsmosmü 
^’sgsjója a kérdés körűi felvetett vélemé­
nyek ngydembevételével ssámitásokat tegyen ; 
a készheen javaslatot. A város csak ast i 
srarjrt hogy az egyensúly helyreállittrssék ; ■ 
68 peoig nemcsak jogos, de igazságos is. Ha 

4tej*Wtó a számításokkal elkészül, a bi- 
Usám összehívja Ennak tárgya

, , Jlefon Béla nem vár sokat ne áramdi 
]»» íelemelésétől, mert skkor még jobban 
takarékoskodni fog js közönség. Ezért mm 
érne erre a? útra. Különben elfogadja a ; 

tojgárnoegjgj. halasztó indítványát.
. Fényes Samu ismét felszólalt s helyte 

JJ'i a villamoemünél követett rardsíert. A 
amosmübe fektetett négy millió korona 

jem hozza meg a várható jövedelmet. Ed 
* fizette az amortációt, de a gépek leirá 

8em '***• Összesen 5 azá^alékot 
Produkált csupán e évenkint 24000 K-t

adott a városnak. Egyszer csak, ha a gépek 
felmondják a szolgálatot, wátezres kiudáa 
szakad a város nyakába. A krach be fog 
következni.

Rimanóczy Béla igazgató hozzájárul 
Mintán a polgármester halasztó indítványá­
hoz, azonban néhány megjegyzéat tesz. Más 
megoldás aligha lesz az áramdijak emelésé­
nél A Fényes Ssmu áltol indítványozott 
emelés jórészben ap ipart sújtaná, mert ez a 
legnagyobb fogyandó. A kérdés e:döntésé 

uDn8Ä?n T’8yázci ke!1- A v’laaifó áram 
nak 9 fillérre emelése a legutolsó eset lehet 
cgak. A halasztás elfogadása mellett azon 
ban kéri, hogy a verosi *asuíra vonatkozó 
javaslatát már most fogadják el.

A polgármester halasztó indítványát 
elfogadták.

áss

Nyugatim csatározások.
Berlin, jár uár 25. A nagyfőhadfosíU 

jelenti:

Kgwgssfá harctér*
Rupprecht bajor trónörbkős ^ezértábor- 

nagy hadcsopoi ija. Artcnban az Áncre és 
Somme között »z Aitne srcvonal mentén a 
tüzérségi tfo aknavető tevékenység időnkint 
fokozódott. Feiceriiő oszlatok az állások 
előterében etkszer Cs&sefiíkösiek. Rheimstői 
északi a porctz és rzász rcbüir csapatok be- 
ha o’tak a fiarcia álléseiba és elkeseredett 
hsre után 1 tiszttel, 30 fő'yi legénységgel 
is 2 gépfegyverrel tértek viesze.

A trónörökös ksdcscpcrtjánál egy hsn- 
i noveri csapat két felderitőjének elszánt rajta- 
■ ütéssel sikerült számra nézve háromszoros 
i túlerőben levő francia őreöt legyőznie és 1 
. gépfegyverrel vínslukba visszatérnie.

A Vogízekben meghiúsult egy francia 
I poriyázó oez'ag előretörése. Tisz a időjárás 

kedvezett a kölcsönös repülőtevékenységnek. 

Orosz állásokat foglaltunk el. 
17 tiszt, (400 ember a fogoly.

feisrctér,«
Lipót bajor herceg vezértábornagy 

harcvonala. Az Aa két oldalán támadásaink- 
kzí 10 km. tztltsiégben elfoglaltunk több 
tidőálláef, miközben 17 tisztet és 1400 fő­
nyi legénységet elfogtunk és 23 gépfegyvert 
zsákmányoltunk Odasiető tartelékok erős 
ellentámadásai nem tudták előrehaladásun­
kat akadályozni. Lucktól északra rajnai ez 
redek rohamcsapatai betörtek az ellenség 
állásába és 14 foglyot hoztak vissza.

József főherceg vezérezredes harc­
vonala. A hóval fedett hegységben portyézó 
osztagok ütközetei és szórványosan erő« 
tüzérségi tíz ismétlődnek minden nap. A 1 
Casiru ée Putna völgy között az ellenség 5 í 
emberét elfogtuk.

Nyugalom 
a román síkságon. >

Mackensen vezértábornagy hadcso* ; 
portja A nnán síkságon erős hidegben 
ált»)ában nyugalom, veit. A Dura mentén 
az igyik partról a mánkra ágyutüzelés és ; 
előőrsi csatári iátok.

Macetktafai front.
Cerira haj!á»bbn tüzérségi rajtáüté-

StiLD fa sikeágcn jelentéktelen ütkö-
A 

sek, a 
zetek.

Ludendorff, első főszállásmester,

Költözik a Kaszinó.
A Bi harm e gyei Nemzeti Kaséi* é ví- 

laszímányi ülést tartott, a melyen periek, 
tálták azt a határozatot, hogy as olvasó 
termet s a mellette levő szobát bérbe- 
adják.

menkivül megbesaéléet folytattak ab­
ban az irányban, hogy a Kaszinó a mostani 
bárlet lejáriával hova költözik. Felmerült as 
a terv, hogy a városi tulajdonul szereplő 
Tisza Kálmán téri kioszk épületét megvásá 
rolják hátul megfelelő köztér hozzácsatolá­
sával kibővítik, hogy a tagok nyári üdülő­
helyet nyerjenek.

Ez a terv tetszetős, mert a helyes kis 
épület emeletre emelendő less a biharme- 
gyei És nagyváradi társadalom kiváló tag­
jaiból álló egyesület résiére s nyári helyi- 
bégül is kiválóan alkalmai.

ese- 
zki 
te-
in- 

tár-
az 
de

Angol bál.
A győri társaságot Igen érdekes 

méry fog iáik oataf j». Egy angol gyáros, 
a háború kitörése előtt egy esztendővel 
lépőit le Győrött s azóta ugyanoda van 
témáivá, házát megnyitotta a győri 
seság előtt éa házi bált rendezett. Ez 
estmény bkcrnyal nem világesemény, 
mivel élesen belevilágít abba a bánás­
módba, melyben magyar földön velünk 
hedbanálló rtápek internáltjsi részesülnek, 
elég érdeke?.

Enől a gyárosról szt mondják, nem­
csak sein palik ve, hsnem a magyarság szo- 
kászihez tállalmazkcdó (s talán a magyar 
polgárság elnyerésére törekvő ember, aki­
nek a lánya tökéletesen beszél ms- 
gyárul.

Ez a közöttünk élő angol ember ki­
lépett ez internáltak elvonult életéből a az 
Angliára! ht dbanálló nemzet társaságába 
jelentkezett, házánál é? asztalánál magyar 
urskat és magyar katonatiszteket látott 
vendégül.

A héborutan erre még nem volt prece­
dens, ezt az esetet nem lehet egyszerűen 
valami kategóriába sorozni a itt az alka­
lom, hogy megvonjuk a határt, ameddig 
egy internált állampolgár jogai elmehet­
nek. Szép és dicséretes a mi humanitá­
sunk, a kulturérzékfink, mely tiltja, hogy 
az internáltakkal ml is úgy bánjunk el, 
amint a franciék és ez angolok a mieink­
kel, de a foltünő barálkorással mégis jobb 
vilna legalább a békekötés idejéig vár­
náik s gondolnunk kell arra is, hogy mf 
lenne ekkor, ka a harctéren küzdő katona, 
akit az ellenséges lövészárok harcosától 
szintén nem a szen élyes ellentétek válasz- 
írnak el, egy szép napon letenné a fogy, 
vérét s barátságos kézszoritással fogadná 
eérceiben a »szimpatikus* ellenséget.

♦ 6y6nyffpffi rózsába sro a nő leg­
szebb dísze. Az első ránc a szép asszon? 
első igazi bánata. Adjunk tehát neki módó* 
hogy eltüntethesse. Elég ha a megbecsülik< 
tetlon Y-PO crémet és szappant használja 
melytől a bőr visszanyeri ruganyosságát el­
tünteti s ráncokat, szeplőket, mittesereket^ 
májfoltokat, pattanásokat és bőr vörös­
séget. Kapható: Farkas István .Apolló* 
drogériájában Nagyvárad, Rákócz-uti 7/B 
Rimanóczy.-palota.



Jl városi hadsegélgzö hivatal 
tevékenysége.

Juricskay Barna tanácsos 
jelentései

A háború ezer és ezer családot sújtott 
azzal, hogy a oeaiádfínntsrtó és kenyérbe- 
reső családfőnek el kellett hagyni családját, 
hezzátartosóit, hogy a harcterekre menjen a 
haza védelmére. A hadba vonultak tu’nyomó 
részének távozása folytán ez itthonhsgyott 
család minden támasz nslkül maradt s ál 
lami támogatásra szorult

Mindjárt 8 háború kitörése után gon­
doskodott sz állam, tehetségéhez mérten az 
itthonmsrsdt családok segítéséről.

Nagyvárad városa, addig is, mig az ál­
lami segítés megérkezett, részben a jótékony 
emberbarátok adományából, részben a vá­
rosi génztárból gondoskodott a legjobban 
rászorult családok segélyezéséről.

Ms|d csakhamar rendszeresen rendez­
ték a segélyzést s az államsegély kezelésé­
vel, az államsegélyetek összeírásának neve­
zésével 8 a segélyezés megfelelő rendszerbe 
hozIgával, Juricakay B ^rna adóügyi taná­
csos vezetése alatt ügyosztályt kellett felál- 
litan5, amely már három éve teljesíti az 
óriási munkát nemcsak szakértelemmel, ki­
váló bu-g »ósággal és pontossággal hsnem 
igazi szeretettel és humánus érzésssl

Juricskay B írna tanácsos most terje­
delmes és az óriási mu:ka minden részle­
tét feltüntető jelentést terjesztett a vá*osi 
tanácshoz, am ily egyként világot vei úgy a 
kitűnő, ciliráuyos és tapintstos vezetésre, 
mint az óriási munkával arányban nem álló 
személyzet odaadó buzgóságá*a.

A jelentés élőjén az elfmuiká’atokkal 
foglalkozik s ismerteti a követett és jói meg­
választott és jó! bevált rendszert.

Majd rátér az eddig végzett nagy 
munkát feltüntető adatokra a követke­
zőkben :

As 1916. évi december 31 ikéig w ál 
lamsegályben részesült család jk száma 9576 
A központi iroda tehat ennyi családot tart 
ezidőszerint nyilván és ennyi családot rra 
gába foglaló összeírás! jegyzéknek elkészítő 
séről és a már fentebb vázolt íőnykodések 
nek a magtételéről kellett sondoskodnia.

A számfejtő osztály 1914. évben 17656, 
1915. évben 74558 ős 1916 évben 93333 
fizatéii nyugtát állított ki ős számfejtett — 
Szinte felesleges tehát megemlítenem, hogy 
e:en nyugtáinak az aláírását személyesen 
egyedül végeztem, mig az utóbbi hónapok­
ban ezen munkálatot a polgármester ur en 
gedélye alapján Kopóc->y Endre városi szám­
tiszttel osztottam meg.

Részint a kerületi irodák, részint a köz­
ponti iroda 1914 évben 24444 korona 97 
fillér, 1915. évben 77054 K 32 fillér és az 
1916 évben 39667 kor. 78 fillér összegű ál­
lamsegély előleg összeget folyósított 8 ennek 
levonásáról gondoskodott Az összesen 142166 
korona 07 fillér összegből kétes 3200 koro 
nának a visszatérítése, ezoiiban ezen összeg 
behajtása és visszatérítése iránt az eljárás 
folyamatban van.

Esen 3200 összeg vinziiériiésáuak bi­
zonytalanságát azon körülmény fokozza, 
hogy a mozgósítás elrendelésekor sz első 
időben az államsegély jogosultság kérdésé 
nek a megállapítása előtt folyósítottunk in­
dokoltnak látszó esetekben előleget s mi 
után az illetőknek egy része később az 
államsegélyre való igényét elvesztette, nem 
volt módjában s nem volt miből a had 
segélyző hivatalnak & folyósított előlegnek

vissz» térítéséről, illetve teronásáról gon ’ 
i doskodni, n _ r

A mozgósítás elrend jlésáiől 1916 év 
• december 31 ig bezárólag a városi házi- . 

pénztár összesen 871933 korona 22 fillér, a 
városi adépénztár 4.719802 korona 12 fillér, i 
s a segély péaztár 5 015959 korona 21 fii , 
lér államsegély összeget fizetett ki, a pénz- . 
felvételre jogosított egyéneknek a hadié- i 
gőlyző hivatal tehát összssn 10 637755 ko 
róna 59 fiilér, államsegély összegénél cia- . 
ládonkenti és havonkénti számfejt sérül, Ki­
fizetéséről és elsjámolásáról gondoskodott.

Az elszámolás a folyó hó elsejéi ess 
! dékes fizstásek kivételével az utolsi fillérig
■ megtörtént s a kifizetéseket tanujító nyug­

ták és fizetési jegyzékek a kir. adipénztár- 
tárhoz beszállítva lettek.

A pénz felvételénél iemoretlen egyén 
által visszaélés összesen 5 esetben történt s 
ugyancsak az államsegélyben részesültek 
résvéről a hivatal eddigi tudomása szerint 
136 esetben fordult elő visszaélés, illetve a 
hatóság félrevezetésére irányuló törekvés, 
mindezen a visszaélések a hivstsl részéről ; 
megtorolva lettek, amennyiben s hivatal az 

i egyes esetekben rőszbon a bűnügyi, részben 
a kihágás! feljelentést hated íktaiannl meg 

; tette.
Az államsegélyben részesülők különös 

kérelmei, panaszai, s esetlegca í.é.ölmeiknek
■ orvoslása rövid utón s azonnal nyert elintő- 
1 zést, a kérelmeknek, a panaszoknak, vagy

séreímtk-ek szóbeli előterjesztése alapján. 
Mind székét személyesm eszközöltem a hi 
vatalos feljegyzéseim szerint 1914 évben

■ 17550 szóbelileg előterjesztett kérelmei, pa 
naczt és sérelmei, 1915 évben 37560 esetben

I és a; 1916. évben 21910 esetben intéztem 
I el, illetve intézkedtem

Az Írásbeli kérelmek száms, mely tsr- 
I méretesen irásboliteg nyeri elintézést, 1914. 

évben 630 esetben. 1915. évben 1626 és sz 
‘ 1916. évben 1760 esetben igényelt hatósági 
I elintézést.

Mindezeken felül az időközi változások- 
í nak az utasítás értelmében leendő elintézése 
i összesen 126 változási füzetnek a falfskte-

tását tette ezükségessé, amelyekben és ama 
lyeknck -.anuaág« szeriül 2171 államsegélyre 
jogosult családnak ügye nyert elintézést.

Mindezek a statisztikai adatok a leg- 
fényesebben igazolják r HadsegSlyző Hiva­
tal nagyságát és kitérj edaeét, anyagi felelős­
séggel járó fontosságát, amely teendőket a 
hivatal személyzetének minden egyes tagjs, 
a mai háborús idők slelteméből folyólag ki­
vétel nélkül a legnagyobb igyekezettel, jó- 
akaiattal és emberbaráti szeretottel igyeke- 

: zett teljesíteni.
Különös súlyt helyeztem arra, hogy a 

■ hivatal működését igénybe venni akaró min- 
i den egyes áílamsagelyre jogosított a híva 

tálhoz tájékozódás végett forduló minden 
egyos kérelmező ügyének elintézése a szük­
séges felvilágosításoknak a magadása azon 
nal, soron kivü. eszközöltessenek ős hogy 
mind jaki és minden egyes család, aki a 
mai nehéz időkben családfentartójUak in­
tézkedését kénytelen a családfentartó had- 
bevonulása következtébsn nélkülözni, a leg­
nagyobb m-ígelégedóssal és megnyugvással 
lássa ügyének szeretettel] ss elintézését ős ez 
a tudat adja meg a távollevő ciaiádtentar 
tónak azt a telki megnyugvást, hogy csa­
ládjának ügyéről a hat’ság a legnagyobb 
buzgalommal gondoskodik.

Ezek az irányelvek vezették a tndse- 
gébző hivatal minden egres tagjának mű­
ködését e a magam részéről a legnagyobb 
körültekintéssel és szigorral igyekeztem oda 
hatni, hogy ezek azorányelvek minden egyes 
áitel mindenkivel szemben a tegtökéie 
tesebbán betar.assanak, hogy ez a törek­
vés a hivatal részéről elérve is lett, mi 
eem bizonyítja jobban, minthogy a mozgósí­
tás elrendelése óta, különösen pedig a had 
sodőlyző hivatal megszervezése óta a hivatal 
működése ellen panasz alig merült fel s ez 
egy pár szórványosan felmerült, de később 

alaptalannak megállapított panasz is minden 
jogos alapot nélkülözöd.

E helyen vagyok bátor a tekintetes ta­
nács fölhívására vonatkozólag előterjesztése­
met a hadsegélyző hivatal egyes tagjainak 
működéséről részletesen ism rtstni, mint 
akik a legnagyobb telkiismeraíess éggel és 
forgalommal igyekeztek a hivatal zsvarta 
kn, helyes és törvényszerű működését biz­
tosítani.

háborúság Sudeában.
Muszáj nevetni- — Hol vagy 

Fényes László ?
Gyakran látni mostanában olyan em­

bereket, akik túl nagy és rendezetten kör­
szakáit két okból hordanak- E'őször azért : 
mert nagy a drágaság s a borbély magas 
igényekkel lép fel; másodszor azért: mart 
azt a látszatot akarják kelteni, hogy ős 
Jud»a küldöttei, pedig coak Galicia szám- 
üzöitjei öx.

Egy ilyen első okból nagyra nőtt sza­
kái szomorú tulajdonosáról szól az alábbi 
víg történet, amelyhez csak ennyi hozzá­
tenni valónk van, hogy az egész história 
megtörtén; s Biharmegye irattárában az 
1895. folyó szám alatt van iktatva a tör­
ténekeikéről szóló aki».

Fényes László a mindig jobban sze­
mélyes hajszát űző Est purifikátora irt a 
múlt napokban bizonyos katholikus tanító - 
ról, akinek baj» támadt a papjával. A sze­
gény tanítót úgy pártfogásába vette, hogy 
szegény tanító örökre megamlegeti. Ajánl­
juk ezért a nagy emberbarátnak figyelmébe 
a következő esetet s őszintén bevalljuk: 
nekünk jól esnék, ha ezt a szegény tanítót 
is pártfogásába venné.

♦

A borettyóujfalui izr. hitközség hat osz­
tályú elemi iskolájában 1891. évi ssseptem- 
bér elseje óta 1916 s-eptember 1 ig, te­
hát kerek 25 esztendőn át Weiaz József 
volt a hitoktató. Huszonöt esztendeig nem 
volt semmi baj, nem volt baj, hogy a hit­
oktatónak semmi képesítése nem volt, hogy 
a gyerekeket még a héber írásra eem tudta 
megtanítani.

Baj csak akkor lett, mikor Ws’sz Jó.sof, 
a jó öreg tanító a Berettyóújfaluban meg­
jelenő „Sárrá;“ című lapban ej? cikkei irt 
ezzel a hangzatos címmel „Levél a szer­
kesztőhöz.“ A mindenesetre érdekes cikket 
nem sikerült megszereznünk, de gyaníthat­
juk a tartalmát xbból, hogy a cikket Far­
kas Móric hitközségi elnök „förmed/ánynek“ 
nevezi, mely az egész hitközs igát pelengérra 
állítja.

A cikknek sajnálatos következményét 
Weiss József érezte meg, mer» rá nehány 
napra azt a barátságos üzenetet kapta, hogy 
mivel semmi képesítése nincs: az állást fel­
mondják, szeptember elsején már be se te­
gye lábát az iskolába.

Jó öreg W jisz József nőm hagyta ma • 
gát, a határozatot a berettyóújfalui főszolga- 
birósághoz, mint első fokú közigazgatási ha­
tósághoz irt beadványában msgfelnbbeste. 
Jó öreg Wjísz József ékes cikkíró lehet, 
mert a beadványban is ékes szavakkal 
ezeket írja:

— Nem tehet engem fegyelmi eljárás 
nélkül elbocsátaini az egész hitközség pénz-



hiány mistíi összeomlása citnéo, 25 éri ki 
fo^ás nélküli muokásságom u.án neu lehet 
engem oldalba rúgni.

Dj a főszolgabíró is úgy találtn, hogy 
W'eisz József nem képesített hitoktató, s 
asért mert 25 esztendőn át nem lehetett 
oldalba rúgni, a huszonhatodik évben azért | 
még nines mentesítve oldala.

Weiss József igy as alispánhoz felleb­
bez s hogy nagyobb nyomaték» legyen az 
igazának, a kővetkező „míködési bizonyít- í 
fányl“ csatolja :

Működési bizonyít«iny.
A berettyóújfalui ortb. izr. hitközség í 

elemi iskola elnöke részéről ezennel bi’aia 
losan és hitehsen igazoltatik hogy Waisz ! 
JóíBöf hitoktató ur a hitközség által fann- i 
tartott nyilvános hatosztályu elemi iskolánál í 
1891. ezeptembír 1. óla jelen ideig mint í 
rendes biltsntaniió működik.

Jelen bizonyítvány nagyfokú idegbaja 
gyógyítása céljából aajit kérelmére adi- 
tis ki.
Kunod Mihály, Farkas Móric.

jQgjiS. elnök.
*

Hogy ez a bizonyítvány a nagyfokú 
idjgbajt hogy és miként kép«s gyógyital = 
azt találja ki a nagy protoktor, a Fényes 
László.

Ür^s konyhának 
bolond a gazdasszonya, — mondja a sző. 
gedi paprikatermeiő, ha a véle egy véiené 
oyön soha sam lévő kubikos Kzomszádjáa 
megállapította az értelmethuségöt.

Nálunk ma szószerint kell venni éti a 
magyar közmondást; mert üres pirc folyo­
mánya az üres konyha és kamra miatt, — 
sok asszonynak fő a fjje, ha nem fő az
ebádje.

Bódnár János ás Eisele Sándor kszde- i 
móayezésére dr Thury László isk. sz. elnök i 
ur pátrónuasága alaL, Nagyvárad város la i 
nári és tanítói kara, — most egy év<?, — 
magáévá tette a vetemány tgrmslás általá­
nossá való fétoiénok eszméjét.

Indítványoztam akkor, hogy kérjék fel a i 
város tanácsát s sz úton a kormányt az j 
eszmj valóra váltására, do indítvány ómat | 
©atyik okosabb kartársam eilsninditványára i 
elvetették.

Nem lett íz igéből — test I A vasksls- 
posuág, a Patópáloskodáa lekicsinyelte a 
nagyhüidí>rejü mozgalmat s mindössze a 
reáliskola kapott egy vad, alkalmatlan, 
megőrizhetsílsn, de igazán esek darabka 
földet.

Most egy év múlva — elégtételül — 
megjehnt báró Kürthy rendehta és Lukács 
Ödön helyettes polgár mesterünk fílhi 
vása.

Lssz már vstemfmy főid 1
Lehat már termelni mindent, amit akar 

a szorgalmas család, mert remélhetőleg a 
a szegény nóposztály ingyen jut egy-egy 
darab fóldeoskéhez.

Ha s város földjeit c célra kiosztják, 
kettős célt szolgálnak: sok száz család iak I 
böterem egész évi szükságlate, no mag a 
piac sem lesz olyan szégyenletes üres.

Mig Kolozsvár piacán a nyáron is ka­
sai számra halmozódott össze a mindenféle 
főzelék növény ; addig a nagyváradi piacon 
ögymás kezéből kellett, — drága pénzen, — 
kikapkodni a szükséges zöld főzelékeket

Szomorú és szégyenletes tény, hogy a 
megyei oláh fal rak egyrásze még vörös- 
hi^yma szükségletét is a mi p.ajunkoa 
szerzi be.

Ri kell szorítani a falusi népet, hogy 
kertjét, feldeoskéjót no adja ki bárba Parlag 
Páternek, hunéin dobja félre a hagyományos 
lustaságot, ássa, kapálja vagy szántsa fel 
telkét és hiszaositsa, amivel tudja.

O.iási mennyiségű burgondi répát, bur­
gonyát, köket, babot, borsót, lenesét, hagy­
mát etb. kellett volna 1916 ban termelnünk 
s most könnyen telne a fazékba, sőt még 
álktlenyésztéeüökre is kedvező bgfolyást 
gyakorolnánk.

I l a« idő, mér most ki kell j slölni az 
iogyeii kiosztandó városi föidaket, már most 
keli gor.doskod i a városnak bárletföldekről 
azok számára akik f zatni óhajtják az igény- 
beveti íöldsoske bérletét.

Ingren pip*, muzsikaszó.
Csak a peesoviesnak való, —

mondja a rtgi nóta Nekem és sokunknak, 
akik nem vagyunk Potyacaicsok, ha lehetővé 
teszi városunk tanáoaa, hogy alkalmas föl- 
decskéhss juthatunk, — namessk megőlhs- 
tésünket könnyíti meg, de köméit is szol­
gál, meri még a pián ürességét is iparko­
dunk el'iüatstni.

Mind?» perc drága l
Fel a sokszoros, a százszoros, az ezer­

szeres munkára ! !
Tenyérnyi kis udvaromat teleültettam 

mindsnuel, úgy hogy nam kellett piacra szo­
rulnom b a többi között 107 bokor paazuly 
annyi Ezsmst hozott, Ingy 6 nagy üveggel 
télire is jutott. Igazi örömmai néztem a na­
pokban a ho:aám egy kis kenyérért betop­
panó sebesült bajor katonát, amint jóízűen
fogyasztotta a« újdonságot, alkotván jó véle­
ményt a magyar kertész síről, a munkás ma­
gyarról . . .

Kovács János.

Jk árdrágítók 
megérdemelt büntetése.

8250 korona pénzbüntetés 
egy

A rendőri büntető bíróság továbbra is 
erélyes szigorral sújtja az árdrágítókat. A 
stijoru büntetéseknek mindönki örül, mert 
csak igy lehet randet tsrsmteni.

Gzeglédy István rendőri büntető bíró 
tegnap a következő itélatakat hozta :

Farkas Sándorná dió szegi lakos a ba­
bot 70 fillér bolyait 1 koronájával árusította 
litoranüint. 100 korona pénzbüntetőab jn ré- 
ezesöit.

Bagoly Pálné nagyváradi lakos, ház- 
tulajdonos a burgonyát 26 fillér hslyott 1 
koronáért árusította kilónként. 100 korona 
pónzbüntítósbsn részesüli.

Kisvaszi Demeterné szeötaudrásl lakos 
a sStnlvaló csirke párját 7 korona helyett 
14 koronáért árusította 150 korona pénz- 
büntetést kapott.

Öjv. Grünfeld B iraátuő rucadrágitárért 
300 korona tó- és 300 korona mellékbünte­
tést kapott.

Lesersohn Mózes a szappan kilóját 7 
korona helyeit 14 koronáért árusította. 300 
korona pínzbüntotéssel Bujtatott.

■ ■ ■
A Szigligeti-TAraa»ág 

ujj ^szervezése.
Mint már jelestük: a Szigligeti-Tár­

saság vasárnap, e hő 28 án, ujászarraaő 
közgyűlése után, társasebédet rendez, amelyre 
müveit közönségünk köréből szívesen látja 
mind-izokat, akik a Társaság és irodaiad 
ól•>tünk iránt érdeklődnek. Az ebéd iránt való­
ban ötvendetesau élénk az érdeklődés és ■ 
rendezőségnél egész társadalmunk vezető 
alakjai közül már eddig is nazy számban 
jelentkeztek. A rendezőség kéri is mind­
azokat, akik a társaságot a társasebéden való 
részvételükkel meg akarják tisztelni: szi­
véé krto jenek ebbali szándékukat ma este < 
óráig Sas Ede főtitkár, Fehér Djzső. He­
gedűd Nándor szerkesztőnél, Pásztor Fe­
renc vagy Láng József pénztárosnál ba-

I jelenteni. A társasebéd déli 1 órakor a Ri­
manóczy vendéglő éttermében i jsz: egy te­
ríték ára 7 korona,

A Szigligeti Társaság a közeljövőben 
fokozott működést szándékozik kifejteni, 
ama nagy feladatok szolgálatában, amit a 
közönig tőle méltán el is vár. Ebben a 
működésében persze nagyobb anyagi erőre ia 
van szüksége a ezért most a vezetőség kör­
levelet küldött szét mindazokhoz, akik a 
kulturális célok támogatásától sohasem zár­
kóztak el, hogy a Társaságot adományaik­
kal támogassák. Az első adomány már teg­
nap meg is érkezett : a Biharmegyei Ta- 
katékpénzlár küldött Láng József elmére 
50 koronát, követésre méltó szép példát 
adva és bizonyságát szolgáltatva a kul-
túráról való nemes felfogásának.

* Xozári GyuJa kitüntetése. Fe­
renc Szalvátor főherceg, mint a Vörös- 
Kereszt egyesület fövédnöka Kozári Gyula 
honvédplobánoat, a kiváló bölcsészeti Írót és 
egyházi szónokot a honvédhadapródiskola 
tanáriéi! őszét a Vörös-Kareszt hadidisaitmé- 
nyes másodosztályú díszjelvényével tfln- 
tötte ki.

* Eyy német márka 155 fillér 
» elfogadása kötelező. Tudomására 
hozom a város közönségének a magyar ki­
rályi pánzügyminisEtwr urrak folyó évi ja­
nuár hó 5 éa kelt 159136—1916. számú 
rendeleta alapján, hogy a magyar szent ko­
rona országainak területén tartózkodó német 
katonaság szükségleteinek beszerzése meg- 
könnyittessék, mindenki köteles a német 
birodalmi fizetési eszközöket ős pedig pénz­
érmeket, bsnkjegyek"st (birodalmi pénztár­
jegyeket) és kölcsönös pőnztárjogyeket 1917 
évi január hó 8 tói kezdődőleg továabi ren­
delkezésig, de legfeljebb a háború tartama 
alatt fizetés és átváltáskép elfogadni. A 
pénzügyminiszter a márka átszámítását oly- 
kép rendelte el, hogy 1 márka — 1 korona 
55 fillér, azaz 155 fillér átszámítási érték­
kel szerepel. Figyelmeztetem a város közön­
ségét: hogy a fenti rendelet követelményeit 
szigorúan tartsa be és ahhoz alkalmazkodni 
mindenki tartsa hazafias kötelességének. 
Rimler Károly sk. polgármester.

* Apológiái kurzus ma délután ő 
órakor lesz urinők részére as Orsolya-sár- 
diban.



* A királyi pár e debreceni
egyelem íe! a. valóéin. Dcbn esőből
I rjék : Ez ér junlus havában hr ják meg a 
debt eret: egyetem felsvaló ünnepségét, a 
melyen ez eddig megállapított lervok szerint 
a királyi pér is mrg fog jelenei. Erre való 
tekirtettel az ürnepségeket a rendező bizett- 
■*8 minderre iúerjfdő figyelemmel készíti 
elő. Legutóbb a lagyeidei egyetemi telepen 
agy bizottság jelent meg, amely megtakin- 
tette az élezte épületeket én közölök kivá­
lasztotta ait a helyiséget, »melyben az ava­
tási ünnep lesz, m egyetemhez vezető utat 
]a re: dtehozfák és úgy parkírozzák, hogy | 
az megái au is kellemes látványosság lesz, i 
A királyi pér a koronázás előtt nyilvánította ; 
azt az óhajtását, hogy ez uj egyetem fel- í 
avatáeén jelen ahr lenni.

* Obríncsófc Isivén ezredes ki- j 
tüntetése Feier ez Szehétor királyi her : 
efg, a Verte Eeieezt fővédője a Vörös-Ke- 

reezt bsd diszitméryes másodot? sí híj u disz- 
jelvéryit ederránj ezts Obrincték István 
eindttrel, a 4. hentédmid közszeretetben 
álló rarercsnokának. Obrircták István a 
héten fertímu alatt a hadi ótíkcrység elő 
moídifásÉbin kiváló »ttzi kért s vett ki, 
ízért kitüntetése osztatlan örömöt kelt.

* A pepeég háborús segélye. 
Ái cfzttrgomi lehéwhdő papság arra kérte 
Cserncch Jénce dr bercegprimáet, hogy a 
lelkétzkecö papság háborús segítése írért 
tegyen lépéseket. Ezzel kapcsolatban meg­
írhat, uk. hogy a nrgyváredi egyházmegye 
főpáí-zfera gróf Széchényi Miklós püspök 
mér 1916 re 15 COO korona segélyt utalt ki 
a lelkész!»dö prprág réssé?».

* Felemelték a munkáshixto- 
aifáai cenzust. Á munkásbiztOEitási 
cenzus felemelése mellett döntöttek a keres 
kedelmi miuszteriumban megtartott ankéten 
a minisztériumban a munkaadók, a munká­
sok e a meghívott szak érők. Elhatározták, j 
bogy a változott viszonyokhoz képeit nem • ' 
esek a 2600 borers évi jövedelemmel bírók, i 
hanem 4—6000 koronáig terjedő fizetésünk ’ 
is tagjai lesznek s munfcáabiztositóaak, te 
hát mit den dolgozó embrr. Ennek a hstá 
rovatnak szociális jehntöségét nem kell 
magyarázni. Négyezer kororáa jövedelemmel 
bíró embernek semmire se telik, amire 
egészsége stímpontjából szükség!) van. Pe 
dig a műnk ást mber munkabírása a legna­
gyobb értékű nemzeti vagyon. S a cenzus 
felemelése a tömeg bipaniku® nevelésében 
nagy szerepet fog játszani.

* A Ceesztívó- Oudeh a’apitvsn^ 
felügyelő bizottsága ttgnsp déiman tartóit i 
sleluló ülésén, a bízottéig elnökévé újtól dr 
Mihelffy Lajost választotta meg.

* Jancsó Árpád alezredes te 
metéee. Ttgrap temették el Búd; pesten a 
hőti hkiált halt b’ujtódi Janet ó Á'péd ni 
ezredest, a négye« honvédek kiváló emlékű ; 
zászlóaljjal r r cer okát, aki vitézségéért a ha- I 
diékitményes III. cszíáiju vsskoronareßdet 
és a katonai érdemkuttB'ztet ki.pt». Jancró 
alezredes a mszőLboroi csatában a B.gzlL i 
deken esett el 1914 évi november 21 én, 
mikor est patát a t; madárba vitte. Hűséges 
honvédjei a mezőiaborci templom tövében ' 
temették el vitéz a.lez redet üköt és a sírja 
fölé díszes síremléket állítottak. Családja 
most barehciatt» drága halottját Budapestre, 
•hol a farkasré'i tsmelőbin temettek el ha­

lói ai pompával A végtíctiesafgan n család 
tagja'n kívül számos bajtársn fa magjeient.

* Porosz rendjel ® magyar 
képviseld hiz alel nőkének. Berlinből 
jelentik: Siaontsiia Elemir magyar kép- ; 
viíílChési elekéinek a porc«» királyi vörös ! 
fsirtnd iFgykentstjét sdcmányózta a csil­
lagaival együtt.

* A gyógyszerek érdi is eme­
lik. A gyógyszerek és kötszerek árát hg- 
utóbb az 1916. november 3 áu kiedeít . 
gyógyszerárszabály határozta meg. A béke i 
árakhoz képest már ez is tetemes emelke i 
dést mutatott 8 ma, síig három hó múlva í 
ismét uj gyégysíerárszstálykiny v jelent ■ 
meg, mely a gyógy ób kötszerek árát a j 
nyersanyagok árának emelkedésére hivat- í 
kozva ismét lényegesen emeli. i.z uj gyógy" ; 
sterársífclály a msgys slispáni hivatalához j 
tegnep érkezett meg.

* Ä» élelmiszerjegy — lutri- 
cídule, de esek a eígfinjokrar, akik a 

vérre farijában tanyáznék ütött kopott vis 
kóiklan. Ez?kr»k a cigányoknak Kemény 
L. Ignác rerdőrkzpitány a postásuk, ó kéz­
iéül a rísztkre, illette » cigánytk ß nála 
felírnik rrrg a pestii küldimínyik átvéte 
lére. Most is Kerréry kapitány kézbesíti ki 
részükre a tarka barksszinfl élelmiezeiutslvá- 
nyokat. A ogátych e jegyeket szenban csak 
órákig tiltó rábíszélésre veszik ét.

— Minek ez nekünk, kezeit cEókclcm 
fehinlftfs kepirány ur, hiss? íuiricéeu'ék ■ 
ezek Nincs nekünk pénzünk ez ilyesmire 1 ;

Mlor 8?.’án megértik, hogy mi is ez ■ 
a cióu a akkor meg áron okveteílenhdnek : <

— Haszen snryiféie ezkezsit ceékolcm, í 
hogy míg i.z ujícmon sem tudom megszán: ■ 
lálni Púp, j t Őt?, az ördög tudja milyen | 
Bzinü Mitek nekem kávé, meg cukor, nem í 
vagyok én gró?, krzfit csókolom I Kólóm j 
pir, arra ta én szükségünk leaz, da teázni I 
mi nem tfáiank. Arryi papírost kspurk ; 
rrár a tekirteters város ul, hogy nem fér ej ■ 
a kunyhómban.

így megy er. egész r ap b eltart n ég i 
legalább egy hétig, amíg szegény Kerrér v i 
kapitány verejtéket izzsdva tnhd a halom i 
feleimig? erjeii yen.

* Tenitcnő válaszidő a pettgári ' 
feén>ieko/áná>I. Thury LíszJó dr köz- í 
eégi iskolaszék! elnök a polgári kényískolá- í 
tél Véeseyné Toldy Blanka nyugdíjazása i 
folytán megürült segédtRoitónői állás be - í
töltése végett folyó hó 29-án — hétfőn — 
délután 4 órára váhsztó gyűléira hívta 
öfEze r.z hkolsfzéket. Hat pályázó adta be 
kérvénjét, Nsgyvársdiek: Beleznay Ann?, 
Bérczy I one, Ksufnann Margit éri Béz 
Kiére, meg Csorba líena ksreapi én Mírb 
?er Mér a nsgykikírdsi. A nagyváradi iL 
hlősí^fitk képetitéie jelfs. Beleznay Anna 
helyrítcs nioős'slfu 1916 hzc-j timber 1 ót», 
Réz Jt-éiR idt iklene^ rui !45i-ögbi-* 1915 s?ep* 
ttmler 1 ó'a rntg^akilá® nélkül működik 
Nagyvárad város községi polgári iskolájá­

nál, ’ érczy l.;cr,a pi dig 1915 ezoptomber 
1-tő’ öröm tor végéig mint helyettes volt, 
s 1916 níjus 1 tői jtltn’fr is ideiglenes 
m irőségbin sllelmerott a prlgárl iskolá­
nál. Ä legtöbb eedyo Balerray Annának 
van, aki mellitt ez iskolaiiék többsége 
csoportosul.

* Köh»ttgatók felvétele ttssz AI* 
zi ki', jogikac’őm a 

déltéii>, ezúton is értesíti sz államszám vitel- 
trnl ; i‘? ».ligalók? hogy felvételűket p nm. 
V. K. 0. M. irgidélyu. te és felhívja, hogy 
cinét j»;k áttétele vakmint » beiratkozás 
clítói hriadíktelaiul jthntkfszenek.

* Hólyagos him ö G/apjuv & 
ciéffaí járás főszolgsbirája tegnap távirati» 
lag jelantetta Blharvármcgye alispáujátuit, 
hogy a járáshoz tartozó Gyapjú községben á 
hólyagos himlő kői hasban megálíspittatot; 
Mivel félni lebet a betegség járványszsrö 
terjedésétől a járási orvos az egész köz­
ség kőnyszercltáíánsk elrendelését java­
solja.

* Jó a jég a ligetben. A Nsgy- 
▼ írrdi Sport Egylet Bunyilay ligetben levő 
jégpályája tagnap inegoyilf. Megnyitás elölt 
egy kis ksseskedőinas bolprkált végfg sze­
rény, divatból! irr ont korcsolyájával a jégen, 
de a jeget soprök megrohanták, jól a jéghez 
teremtették e eltávolították. Azután rang 
jelent az cíeő korcsolyáid, egy katonaíiszt s 
két apró gyerekét betette a »záokóba h ?é- 
gigsiklott velük a jégen. Csakhamar diákok, 
taEulóleácyok jöttök zörgő korcsolyáikká g 
megjoleiit srékely báránybőrtucdátan Zsig­
mondy Anna, a p'imsdotns, aki szorgalma­
san esmálts a kis és raoy körökat. Este 
r-yoleig áll a jégpálya a közönség rendolkc 
zésére. A nagy napezámbér miatt n napi és 
bérletjegyek ára ez : TeruJéjegy 50 fillér 
bérlet 10 korong, felnőtteknek 90 fillér, bér­
let 16 ko'oia, tagoknak 60 fillér, bérist ]< 
kc?ora, kísérőknek 40 filler, bérlet 4 korong. 
.JígyRket Hodcseynál a ligetben lehat vál- 
laní.

* FöjegyatSt wásímaS
Sonia. Erdélyi Gyű a nyugd jasásávai meg­
üresedett főjegyzői állás betöltése iránt C«s- 
nédy Jenő főszolgabíró pályáaittí húdMatéi yt 
bocsátott ki és a főjogyzővá-asztás napját 
fr-biutt’ 10 éra tűzte ki. A pályázatok ba- 
nyujtárának határideje február 9 A föjegy- 
zői ieandőket mint helyettes főjegyző Dió­
szegi Károly végezte.

" Hs?!álo»áaofc. uav. Igaz Károlyi é 
szül. Bcronkey Mán% ho sras esenvedéa és 
a halót i szentségek ájtatos f lvőtele után, 
élete 60. évében elbuayt. Elhunytét előkelő 
nagy cwttád gyászolja. Temetése ssombaton, 
január 27 én ddelőtt háromnegyed 9 órakor 
lesz a S»1 F rencz utói 15. bs háztól. -- 
Ozv. Boné Pitémé rzül. Popovits AgnézÍ8r, 
lista 82. évében elhaú. Tetnetősa mo, pán 
ttkrn, január 26-án déltttán 3 órakor megy 
végbe a Vitéz utca 15 s<. háztól.

* Höfer, mint iewé hordók. A vá- 
; ros közélelmezési hivatalának külömböző 
I jegyeit irios’’ kézbesíti H a pósía, a in?iy- 
í nrk munkáját eddig ia a redukált sztmíly
j rét esek a íegnsgyobh eröfeoritéasel tudta 
j elvégezni, lormészetes, hogy kis?gitő erők" 
! röl kfHeit goedoskodei s ezt rnsglsiáhák « 
; a nőkben. Tacmsp őts táskávRl felszerelt 

asszonyok járják sz utcákat « kézbesítik a 
rengeteg ékljjezásl jegyet egy gyakorlott' 
larélhordó falögydeta és ntbaigaritíú; i sze­
rint. Alkalmunk volt tgyiknek a Rtkóczi- 
uton végzett munkáját figyelemmel .kisérni

i a Eltekintve a kezdet lámpalázától, a fcézb?- 
I sittSt gyorsan és kifogéstKlanul végezte.

♦ Efgézoita a bocsi. Tegnapelőtt 
i este «z óla; zi pályaudvarrá! a Museum utca

előtt étalarí sietni • kocsi uon Nagy Já 
t ncsné. szül. Sz-bó Sára f&'usi ssszcroy, mi 
; kor egy bérkocsi jött voio szembe. A<s asz 
; szeny nem vette őszre a Muzeum u'cábó! 

zirorduló kccsit, s a kerekek »iá került, ó 
bérioo^i, amelynek fuhjdancs« p^ d -íg nem.

( volt megábapittetó. k résziül men' a sze 
rencsétlen isszonyon. A b»m«t követkéz- 
ki?<L Jánoané jobb karja eltörött, 
bellába ptdig megsérült. Az arra járó falusi
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8ÍÜ berak egy szekéren beszállították a bl- 
Varmegyei fcöziórházba, a reudőreég pádig 
ayomoz a vigyázatlan koosi« után.

* K86vö«jé®, hurut, rekedtség és «I- 
nyálkásodás ellen gyors ás biztos hatású szar 
■ Farkas féle hurut szeletke. Ara 1 kor. 
Kanbstó Furkes István »Apolló" drogériája 
ban Nagy-^árad, Rákóczi-ut 7/B. Tejkonzwrv 
is kapható. ________________

Megvettem egy nagy mennyiségű 
eredeti berlini szabású finom, szép és 

sikkes meüfflzőt 
és azokat igen szolid áron bocsájtom 
nagybecsű vevőim rendelkezésére.

Hesztenbaum Juliéba
fözőszalonja Nagyvárad, Rákóci-at 6 sz.

* Megfagyott széltől kivörösödött 
arc orr, kéz ápolására 6» fehérítéséi gyors 
és ’bistos hatóéi a Harmattej crétne és 
hozzávaló szappan. Kapható Farkas Istváu

Apolló" drogériájában Nagyvárad Rákóczi-esi 
7/B. Telefon 13—02.

* Vitágitáni"* 65 voltos dinamó kan- 
asolótábia, benzinmotor akunulalor elad 5. 
Kertész-utca 22. Varga.

* Egy inteligens úri iő, a háztartás 
minden agában jártas, kitünően főz, papi 
házhoz házvezetőnőik ajánlkozik, esetleg 
berendazéssal is hozzájárul. Crna a kiadóban.

s. SBfWOW Msfos rw»
Ara 1 koron# 80 fillér. Kapható kísáróiag 
farka« íaárfe Apolló üregem-Aba« M 
kóes^-Rá 7/B-

ŐR fal vétetik a Fekete Sashoz. Jelent­
kezhetni a gondnoki irodában. Sai-passage 
24 számú lépcső.

* Eladó egy nagyon szép régi c;a- 
resnyefa ebédtöszekrSny I Megtudható a ci n 
a kiadóhivatalban.

Ingatlanok eladása és vétele.
Intézetünknél ház- és ogréb ingatlanok 

alzdása és vMele dolgában több bejelentés 
történt. Felhívjuk tehát azokat, akik ház 
vagy más ingatlant

venni vagy eladni 
akarnak, hogy ebbeli szándékukat intézetünk • 
nél haladéktalanul

jelentsék be,
mert kiíünő összeköttetéseinknél fogva ez 
igényeket a leggyorsabban és legkedrező )bn 
ki tudjuk elégíteni

Az ingatlan átadísok lebonyolítása ér­
iekében szükség esetén előnyös kölcsönök­
rei is gmidosKodunk.

Újvárosi Takarékpénztár r. t. 
Nagyvárad, Szent-László-tér 5,

viBanő 
mozgó-

Pántokén 1
A U^buldogabb »»scon? 1

színmű 3 felv. i

színház Előadások kezdete: Szombaton, va- I 
sárnap és ünnepnapon 8 órakor és B 

hétköznapokon 5-kor. ffi

ORühlíl 
mozgó-

Pénteken
A trőa Árnyékában 

ragény 3 felv.

színház Előadások kezdet- : Szombaton, va­
sárnap és ünnepnapon 3 órakor és 

hétköznapokon 5-kur.

ÖPObLÖ
mozgó-

Pénteken 1
Hímonknltia II. rész |

kora'-di.ő 4 fair. S

színház Előadások kezdete: Szombaton, vs- 1 
sárnap és ünnepnapon B órakor és I 

hétköznapokon 6-kor. 9

Hit 
HB 
»» 
H« 
H« 
■H 
as 
■a 
as 
■ i 
■a 
38 
3H 
BH 
sa 
S3 
aa 
HB 
8« 
'££

a#

W 
SB 
88 
BB

aaask^BaKaawaaaa^aaK 

Heti ár»jeg>gék a
es
0« 
»■

SZÍ N H ÁZ
&<®iä musori

C-ßlörtök : Lmgyelvőr (Bihary Sándor 
fellépte.)

Péntek: Három a kislány.
Szombat délután : Gásáx.
Szombat este: Zsuzsi kisasszony

novszky Vilma felléptével.)
(Vaj

Három a kislány. Az idényben be 
mutatott újdonságok közül állandóan telt há­
takat vonz még mindig az a kedves zonéjú 
Operette, amelynek Lbrettistájs Schubert ro 
mintikus szerűimet dolgozta fii, mig a zene 
szerző az andalító Schubert dalok halmazából 
“llhotta egybe az cperette partitúráját. A 
'dárom a kis lény » magyar mesebeli szép­
ségével és senti értékével ma, pénteken este 
®gja ismét gyönyörködtetni a publikumot.

»■ 
8» 
W.B 
»B 
sas 
X« 
93 
ae 
SS 
ffliS
S» 
38« 
RS 
sas 
Srf 
as 
HS 

ass 
BI» 
KB 
k«
BUf 
■8 
■C 
BIT 
■e 
■nr» 
es 
o®

SB 
»» 
NH 
aa 
»» 
wa 
s« 
s>* 
El
■ t
■ I

^hina ezüst kenyér kosár fogóval . . 
<-"hina ezüst cukor tartó fogóra! . . . 
China ezüst vaj tartó fogóval .... 
China ezüst cukor kosár fogóval . . . 
China ezüst gyű nőies állvány tállal. . 
China ezüst dohányzó készlet tálcával . 
Ciina ezüst gyümölcs kosár szül ízre . 
Alpacca torta állvány majolika betéttel 
Alpacca kenyér kosár mijolika betéttel 
China ezüst talpas gyű nőies állvány . ' 
China ezüst talpas állvány színes üveggel 
Majolika vizes kancsó színezve . . . 
Majolika lésztás tál 6 tá lyérral színezve 
Majo ika virágváza roccoco .zinezve . . 
Likör készlet tálcával aranyozva 6 személy. 
Vizes készlet színe- ar. nyozással 6 személy. 
Boros készlet színes iranyozássalö személy. 
Sö ös készlet szí nes aranyozással 6 sze mély 
Mo-dó készlet fayence színes felszerelve 
Gyermek mo dó készlet színes felszerelve 
Cigaretta ezüst készlet felszerelve . . 
Fűszer készlet felszerelve dívánnyal . . 
Teás készlet színes aranyozással 6 sz. 
Kávés készlet szines aranyozással 6 sz. 12 K 
Mocca készlet szines aranyozása il 6 sz. UK 
Eb dió k szlet szines aranyozással 6 sz. 80 K 
Eb dlő kész. sz. aranyozással Roccoco 6 sz. 40 K 
Eb dlőkész.sz.aranyozássalRoccocolász. 80 K 

Evőeszközök, kávé felszerelé­
sek, vendéglői b orenlezések.

HÉpkBFEtEZés, ablak üvegezés 
gyorsan és pontosan előnyös 

árban készül.
Eladás nagyban és kicsinyben.

4? K 
4 K 
4 K
4 K
4 K

K 
K
K 
K 
K 
K 
K

4 
4 
4 
4

10 
& 
5
5 K 

K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K

ax 
aa 
aa 
ax 
na

3« 
BN 
aa 
ae 
39® 
ax 
»a 
as 
HC 
38 
as 
aa 
as 
as 
as 
as 
39 
SI 
3« 
SB 
SI 
SI 
X« 
11

6
4
4
4
4

10
10
10
10
12

»e 
as 
a»
«is 
as

31 
as 
««
18 
as 
SB 
■C
aa 
«a 
aa 
SB
«« 
as 
SH 
aa

BH

Komlóí Tu' I;
üveg nagykereskedés 
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xa 
aa 
aa 
aa 
as 
an
BB

Tisita busa
Rozs
Árpa
Zab . .
Tengeri .
Burgonya 
Borsó . 
Lencse .
Bab . .
Köleskása

VásáH árjegyzék i 
Arak FmvMm 

41’50 
33’50 
83 — 
40- 
80- 
26 — 

1’40 
1’40 

—•76 
2*00

K nwflu

Liszt
Láng . .
Zsemlye .
Fehér
Barna

K

kenyér .........................
kenyér .........................

Takar mán yféle. 
fuvarral 100 kg. ként .Széna fuvarral 100 kg. ként .

Szalma „ „ „
Alom szalma fuvarral 100 kgként
Zsupszalma „ » »
Lucerna v. lóhere „ _

Bükk ürkmt.
Tölgy „
Cser ,

Tüzifa.
fuvarral . .

Vegyesek. 
osztályú . .

1-06 
— TO 
-•54 
—•50

30-36 —
8-10-—

32—40'

K 29’— 
, 29’— 
. 31-

Marhahús I. 
0 bor literje 
Uj-bor n 
Szilvapálinka literje . . 
Szesz literje....................
Mész mm kint .... 
Dió kg.-ként....................
Szalonna kg. ként . . . 
Vereshagyma „ ...
Fokhagyma „ ...
Barnakeayér „ ...
Szalonna, nyers friss . .

Jószágok. — Szarvaamarhaféle:
Forgalom

48 drb
106 B 
140 „ 
160
70 n 
10 „ 
12 n
8 „ 

20 Ä

8--7-80
6 -’------

4—’— 
8’10—’— 
8—10 — 
2630 —

9-60- 
085 — 
5-6 — 
025 —
9’60-—

Árak K-ban

II. oszt, jármosökör 3000 —6000 —
III. B n 2000—3000 - 
Vágómarha élősúly kilója 4.00—4’50 
Fejőstehén ...
Vágótehéü klgként
1 éves üszőborju . 
„ „ ökörborju .
Veres borjú klgként 
Birka és kecske . 
Bárány párja . .

Lovak:
kűosiló .... 
igásló I. oszt. . .

„ II- „ - -
B HL „ . .

1 éves esi tó . .
Forgalom volt 410.

Sertések élősúly kilója :
Malac párja......................... 1
1 éves sertések párja . . . ,
2 n » n
1 drb hasas knca . . . . ,

Falkásserlések:
Forgalom sertésekből: Süldő , 
Hízott 240 —300 kgr. 1 . K6-80
Fel hí rótt 100—160 „ < drb 22 „ 6’. 
Vegyeskönayü.........................  8. ■

Malaeféle . . 
1 ás 2 évesük 
Tenyősakocák.

800-2600 
3’50—4 — 
600-800 
400-800
3-8’20

200

1
1
1
1
1

pár

d.b

3000—6000 
2000 -4000 
1600-3000 
800-2000 
400 -800

220-640
400-700
500-800
600-1000

50 drb
30 » 
56 , 
40 , 
48 w 
60 .
32 .

90 kilón felüli hízott sertéseknél a vá* 
talár páronként 45 kiló élet ős 4. százalék 
levonása mellett fizetendő.

Nagy felhajtás, élénk forgalom, külö­
nösen lovakban, mivel a katonaság rősxóra 
s ük ló vásároltatott.

Felelős szerkesztő:
Dr. KRÜGER ALADÁR I DL PAPP KÁROLY

Főszerkesztő:
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<917. an36.

Mindenféle vidéH megrerde- 
léseket azonnal szállítunk.

Telephon 92. sz.

Alabástrom szappan 
legjobb és legtisztább anyagok­
ból készül, kitünően habzó, igen 
tarlés, teljesen lúg mentes fi­
nom szappan kellemes illatánál 
fogva általánosan elvan terjedve

keleti hajfestő
legszebb fekete, vagy barn? 
színre fest néhány perc alatt 
minden hajat, baiuszt es szakéit. 
Teljesen irtaiméban. Használata 
egyszerű és a festés igen sokáig 
tart. Óvakodjunk utánzatoktól 
csak E HM R névvel ellátott do­

bozokat fogadjunk ei.

1 készlet ára 3 kor. 50 fillér.
Ha szeplőjétől és pattanásoktól | 
meg BR8r szabadulni, ha üde, g 
friss arcot akar, úgy használjon I 
alabásírom I 
arczcrémet I 

kétféle minőség van forgalom- g 
ban nappali és esteli használatra I 
1 finely áa 1 kor. 30 fill. I

Fenti szerek kaphatók:

NEMETH PÁL
„Arany Kereszt“ 
gyógyszertárában.

Nagyvárad, Szent László-lér
(Városháza mellett)

■tMMMHMr ■■■■■■■RMBMDCBKBBK3! MSRH

I Porosz szén

Beraktározás!
Áruk, futónk, termiryek stb. röUdcbb 

boFszaib időre való herei tói óráséra meg 
i felelő hely it égik, ért ken kiről boros- ee 
I szánsz pircék, istállók, kocsísziaek is áílnnak 
; rendelkíüzésre. Á berak ‘árasott -ir^yukat tűz 
; ér betörés ellen bi^-ositjuk. Közelebbi fel 
■ világosidat al tzolgál a

Fekete Sas és Zöldfa Rész.-Társ, 
beraktározás! osztálya.

I ?cda: Sas- passe ge, 24. ez. lépcső. Teíe-fcr 1400.

Nagyteleky és Arany János 
utca sarkán lévő házban 
egy csemegeüzlélnék kivá­

lóan alkalmas

üzleflieKiség
március hó l.-re kiadó.
Értekezni lehet a háj mester­
nél, vagy 1NCZE irodában, 
Bfmrr-lér 3-ik széni alatt.

LINÓLEUM

27— 28, 29 35, 36—39, 40 - 48. 
14’—, 16-70, IP 40, 24-—K.

FAC1PO-GYARI
Ha« as Lipőt I

NAGYVÁRAD
RÁKÓCZI-UT 5. SZÁM.

Cipőfelsőrész bőrből. I ” íj
^Ip ^8 ^arok fából. |

Ár:

DETAIL

IZSÁK LÍDIA 
elsSrendífl Ifizőszalon I

Nagyvárig Z-A M-szálloda I 

WäNi í
liW Sásdsf-a. 1. M 'Mltlhi, I K.xíV S

? J -
i ;

| Fűzőket b legeld divat szerint 2 óra I 
§ slwU F.’késssitünk, kész fözőkben egyenes I 
3 tartók, nuUtartók éa haskötőkben nagy | 
I íálassték. Fősöket választás végeit g 
I lékre küldünk, tisztításokat és javiiá» 1 
i wkat poíiiossn elkészítünk. Szigligeti g 
| művésznőinek egyedüli stólliióje. | 
I Teíefcm U—53. ;; I

Szőlőtörkőlyt 
kiégetett vagy kiégetetlen 
állapotban legmagasabb ár­
ban vásárolunk.

Moskauits Hó? és fia
Reszv. Társ. Kolozsvárin.

a Mezőgazdáknak saját gaz- 
I dasági szükségletükre szol- 
I gáló köles háatolásáta Hadi 
Sí Termény- Részvény társaság 
I feltételei szerint elvállaljuk.

I Moslrovits Adolf és Hai
| „Adria“ R. T. Nagyváradon.

ENG ROS


